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COMUNE DI GAGLIANICO 
Provincia di Biella 

 
Copia 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 22 
OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio comunale 

 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero 
nella sala delle adunanza consiliari del Municipio di Gaglianico, convocato dal Presidente del Consiglio 
Comunale  con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MAGGIA PAOLO - Sindaco Sì 
2. MAGGIA CHIARA - Consigliere Sì 
3. MEMIC ALMA - Consigliere Sì 
4. MAZZALI LUCA - Consigliere Sì 
5. REVELCHIONE MARINA - Consigliere Sì 
6. MELICONI SIMONE - Consigliere Sì 
7. SALDI' CARLA - Consigliere Sì 
8. BETTIO FRANCO - Consigliere Sì 
9. BROCCO MARIANNA - Consigliere Sì 
10. XAUSA DENIS - Consigliere Sì 
11. COZZI BARBARA - Consigliere Sì 
12. CHIOCCHETTI ELDA - Consigliere Sì 
13. TOPAZZO GIGLIOLA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Antonietta D’Agostino 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 22 in data 24/06/2024 
 

OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio comunale 
 
 

IL SINDACO 
 
Premesso che l’art.39 del T.U. Enti Locali D.Lgs 18/8/2000, prevede che i Consigli Comunali dei 
Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti siano presieduti da un Presidente eletto tra i 
Consiglieri, mentre nei Comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti il Consiglio è 
presieduto dal Sindaco che provvede anche alla convocazione del Consiglio salvo differente 
previsione statutaria e che lo Statuto può prevedere la figura del Presidente del Consiglio; 
Considerato che, per garantire un funzionamento massimamente puntuale e sereno 
dell’istituzione, stante i poteri strettamente connessi alla diversità dei compiti, si è previsto anche in 
questo Comune la nomina del “Presidente del Consiglio Comunale” che non sia il Sindaco; 
Visti lo Statuto Comunale e il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, si 
procede all’elezione del Presidente del Consiglio;  
Acquisito il parere favorevole attestante la regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000; 
 
Svolgono le funzioni di scrutatori i Consiglieri Comunali scelti dal Presidente e di seguito riportati: 

Signori BETTIO Franco, MAGGIA Chiara e COZZI Barbara (Consigliere di minoranza); 

 

Si procede quindi alla distribuzione delle schede ai singoli componenti l’Assemblea Consiliare. 
Ritirate le schede, viene disposto lo scrutinio a cura degli scrutatori che riporta il seguente risultato: 

Presenti n. 13; Astenuti nessuno; Votanti n. 13;   
 
Il Consigliere Comunale signor MAZZALI Luca ha ottenuto voti n. 9, Il Consigliere Comunale 
signora CHIOCCHETTI Elda ha ottenuto voti n. 3, n. 1 scheda bianca e nessuna scheda nulla. 

Poiché non vengono presentate contestazioni sulla votazione effettuata e sui voti assegnati il 
Presidente proclama eletto a Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere MAZZALI Luca. 

 

Visto l’articolo 42 del T.U.E.L. approvato con il D.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla competenza del 
Consiglio Comunale. 
Visto il risultato della votazione; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

elegge quale Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere MAZZALI Luca. 
 
Così come previsto dall’art. 101 lettera f) del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, subito 
dopo la proclamazione del risultato, le schede vengono distrutte a cura del Segretario Comunale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio; 
Stante l’urgenza al fine del rispetto dei termini di legge; 
Visto l’art. 134, 4°comma del D. Lgs. 18.08.2000 n.267; 
Con voti favorevoli n. 13, contrari nessuno, astenuti nessuno palesemente espressi per alzata di 
mano; 
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DELIBERA 

 
Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.  
 
A questo punto il Consigliere Luca MAZZALI assume la Presidenza del Consiglio Comunale. 
Ringrazia per la fiducia e auspica di svolgere il ruolo affidato nel migliore dei modi.  
 
 
Per i relativi interventi si fa riferimento alla registrazione su supporto digitale, ai sensi dell’art. 83 
del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale (file allegato).
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :  MAGGIA PAOLO 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 
 

 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : D'AGOSTINO MARIA ANTONIETTA 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 
 
 


